
Verksamhetsberättelse för föreningen Bibliotek i 
Samhälle 2025 
 

1. Föreningen 
 

Styrelsen har utgjorts av Leodan Rodriguez, Christian Forsell, Wirena Lopez, Anna 
Johansson och Mikaela Svärd 
 
Revisorer: Magnus Torstensson och Tommy Olsson 
 
Valberedning: Martin Persson och Tobias Willstedt 
 
Lokala kontaktpersoner har varit styrelsemedlemmarna i Stockholm. 
 
Styrelsen har haft 8 möten under 2025. Möten hålls i ett digitalt mötesrum och protokollen 
sparas på föreningens gemensamma drive. En del ärenden har avhandlats fortlöpande via 
styrelsens mejlgrupp och i vissa fall har även Whatsapp använts för snabbare 
kommunikation. 
 
Efter årsmötet 2025 genomfördes en uppdelning mellan styrelse och redaktion, vilket ledde 
till att en separat redaktionsgrupp bildades. Redaktionsgruppen har haft 10 möten under 
2025, där frågor om kommande nummer av digitala bis diskuterats. Redaktionsgruppens 
konstitution har varierat under perioder, med olika medlemmar som deltagit på olika sätt 
under olika perioder. Redaktionsarbetet redovisas närmare nedan, under punkt 4. 
Redaktionsarbete. 
 

2. Föreningens årsmöte 
 

Lördagen 15 mars ägde föreningen BiS årsmöte rum i centrala Stockholm, i SAC 
Syndikalisternas anrika lokaler på Sveavägen. Årsmötet diskuterade det gångna året, 
rapporterade från verksamheten och beslutade om föreningens framtid.  

En av de punkter som särskilt diskuterades var årsmötets enda inlämnade motion, som lade 
fram förslaget om föreningens nedläggning. I och med att den tryckta tidskriften bis lades ned 
och ersattes av digital publicering har mycket arbete lagts ned på att ställa om föreningens 
webbsida och anpassa den efter helt digital publicering. En stor del av det arbetet har 
hamnat helt på styrelsen, vilket inte har varit optimalt. 

Med bakgrund i detta fördes det under årsmötet diskussioner och överläggningar utifrån 
motionen ifråga, men också utifrån en ambitiöst framtagen verksamhetsplan för föreningens 
framtida verksamhet. Motionen om nedläggning avslogs i sin helhet och en ny styrelse kunde 
väljas, fast besluten att driva vidare föreningen och utveckla våra plattformar.​



​
I samband med mötet arrangerades en öppen salong med Elisabet Rundqvist, sakkunnig för 
området bibliotek, nationella minoriteter och urfolksfrågor på Kungliga Biblioteket, som 
berättade om Rådet för nationella minoriteter. 

3. Medlemskap  
Tidigare år har medlemskap och prenumerationer redovisats tillsammans, eftersom de två 
ofta har varit nära sammankopplade. Sedan 2024 har BiS inte längre någon tidning att 
prenumerera på. 
 
Vid årsskiftet 2025/2026 hade vi 55 medlemmar. 
Vid 4/2023 hade vi 165 medlemmar och 149 prenumeranter på tidskriften bis.​
Vid 4/2022 hade vi 171 medlemmar och 180 prenumeranter på tidskriften bis.​
Vid 4/2021 hade vi 164 medlemmar och 176 prenumeranter på tidskriften bis.​
Vid 4/2020 hade vi 149 medlemmar och 179 prenumeranter på tidskriften bis.​
Vid 4/2019 hade vi 173 medlemmar och 180 prenumeranter på tidskriften bis. 

4. Redaktionsarbete 

Redaktionen har sedan april 2025 haft separata möten och fungerat som en egen 
arbetsgrupp inom föreningen. Dessa möten sammankallas internt inom arbetsgruppen, som 
också har fått en egen mailinglista med totalt 7 medlemmar. Protokollen från dessa möten 
läggs upp i samma mapp som protokollen från styrelsemöten. 

Under våren 2025 genomförde redaktionen uppstarts- och informationsmöten, med målet att 
aktivera nya deltagare till redaktionsarbetet. Detta fick snabbt resultat, i och med att flertalet 
nya redaktionsmedlemmar strömmade till. Alla dessa kom dock inte att vara kvar året ut, 
samtidigt som nya krafter tillkom allt eftersom. I slutet av 2025 har redaktionsgruppen tre 
medlemmar som deltar aktivt i redaktionsarbetet. 

Förutom mailinglista har även olika chattar skapats via Whatsapp, där viss kommunikation 
och avstämningar sker. Där har en övergripande chattkanal för redaktionen skapats, samt en 
för webbredaktion och sociala medier. Syftet med dessa chattkanaler är att kunna dela idéer 
och uppslag, samt sköta mer informella kontakter. De huvudsakligen besluten inom 
redaktionen tas ännu på digitala möten. 

Tidskriften bis 
Det sista numret av den tryckta tidskriften bis gavs ut under 2024. Under verksamhetsåret 
2025 har redaktionen fortsatt att ge ut det digitala bis på föreningens webbplats. Där 
publiceras numren i form av särskilda sidor som länkas från startsidan. Texterna i digitala bis 
läggs som regel upp som länkade sidor, och enskilda artiklar från numren kan ibland också 
läggas upp som inlägg på bloggen för extra synlighet. 
 
Under 2025 gavs digitala bis ut i 4 nummer: 
 

Nummer Titel Månad 



bis nr 1/2025 Kris och beredskap Januari 

bis nr 2/2025 Minnet April 

bis nr 3/2025 Fysiska och digitala rum Augusti 

bis nr 4/2025 Anden i sorteringsverket December 

 
 
Alla nummer finns publicerade på hemsidan, inklusive gamla nummer tillbaka till 2002. 
Skribenter har varit såväl nya som tidigare verksamma, i somliga fall på redaktionens 
förfrågan och andra gånger får vi bidrag inskickade på eget initiativ. Skribenterna är 
huvudsakligen svenskar, i vissa fall har också texter från andra språk översatts och 
publicerats. I de fallen har originalspråk varit engelska eller spanska. 
 

Hemsidan 
Hemsidan foreningenbis.se är vår viktigaste plattform, den används huvudsakligen för att 
förmedla nyheter, lägga upp föreningsinformation och för att publicera den digitala tidskriften 
bis. Sedan nedläggningen av den fysiska tidskriften har hemsidan gjrots om och anpassats 
för att passa för digital publicering av bis. Leodan Rodríguez är webbansvarig, vilket innebär 
allt från att lägga upp till att redigera och göra om innehåll på hemsidan. 
 
De senaste åren har aktiviteten på hemsidan gått ned, med ett kraftigt fall 2024 jämfört med 
tidigare år. Den utvecklingen har under 2025 kunnat vändas, med mer regelbunden aktivitet 
och mer frekventa hänvisningar och länkning till hemsidan. Tidskriften bis är utan tvekan ett 
av dragplåstren till hemsidan, men även enskilda blogginlägg kan dra till sig läsare och vissa 
kommentarer. 
 
Hemsidans blogg används för att rapportera om föreningsaktiviteter och göra reklam för nya 
nummer av bis, samt för nya avsnitt av podden Biblioetern, men har under året också 
använts för att sprida biblioteksrelevanta nyheter. Dessa nyheter kommer huvudsakligen från 
utlandet och vi försöker där täcka frågor som inte behandlas av etablerade medier som 
Magasin K eller Biblioteksbladet. 
 
2024 beskrev vi de främsta trafikdrivarna till hemsidan vara sökmotorer (Google, 
DuckDuckGo, m.fl.) och Facebook. Dessa är fortsatt de främsta källorna till klick, men under 
året 2025 har även Bluesky och Instagram tillkommit i topplistan över trafikdrivande sajter. 
 
Under 2025 har totalt 52 blogginlägg och 38 tidskriftsartiklar publicerats på webbsidan. 

Statistik över visningar och besökare på BiS webbplats 

År Visningar Unika besökare 

   

2025 19 356 8184 

2024 14 487 7784 

2023 23 069 13 957 



År Visningar Unika besökare 

   

2025 19 356 8184 

2024 14 487 7784 

2022 28 145 16 236 

2021 30 382 15 196 

2020 22 469  12 550 

2019 26 926  15 020  

2018 20 956  12 875  

2017 20 962 13 896  

2016 12 283 7 507  

2015 16 570 9 565  

2014 16 510 9 245  

2013 21 789 10 392 

Sociala medier 
BiS har sedan tidigare två sociala medie-konton: Ett på Facebook, och ett på Mastodon. 
Kontot på Mastodon har under 2025 inte använts. Under året har vi också startat upp konton 
på nya plattformar. Facebooksidan Bibliotek i Samhälle har fortsatt att vara en viktig kanal för 
kommunikation och länkning. Detta har även varit fokus för aktiviteten på de andra sociala 
medier-kanalerna, som ett sätt att driva trafik till webbsidan och nå ut med våra texter. 
 
BiS har startat upp ett konto på Instagram där följarskaran i januari 2026 ligger på 337 
följare. På Instagram har man kunnat ta del av publicerade texter samt uppdateringar om 
föreningens aktiviteter. Kontot har under 2025 publicerat 29 inlägg.  
 
BiS har även startat ett konto på plattformen Bluesky. Kontot har i januari 2026 en följarskara 
på 180, med 109 publicerade inlägg. 

Facebookföljare 

År (januari) Antal följare 

2025 1940 

2024 1848 

2023 1797 

2022 1667 



2021 1600 
 
Under 2025 har det publicerats 120 inlägg på föreningens Facebooksida. 

Nyhetsbrev 
BiS skickar fortsatt ut ett gratis nyhetsbrev för medlemmar och andra intresserade. 
Nyhetsbrevet är en av våra viktigaste kanaler för att nå ut med föreningens arbete och med 
nya nummer av digitala bis. Brevet innehåller nyheter, information och tips om föreningens 
verksamhet som kan intressera medlemmar eller den som vill bevaka biblioteksutvecklingen 
ur ett vänsterperspektiv. För närvarande utgör nyhetsbrevet en av de mest direkta 
kontaktvägarna till föreningens intressenter. Under året har Leodan Rodríguez tagit ansvar 
över att redigera och skicka ut nyhetsbrevet. Nyhetsbrevet används också för att skicka ut 
nya nummer av bis. 
 
 

År (januari) Antal följare 

2025 635 

2024 595 

2023 584 
 
Förutom nyhetsbrev har föreningen även börjat göra riktade medlemsutskick, där 
medlemmar i föreningen får mer detaljerad information och inbjudningar till kommande 
aktiviteter i föreningen. 
 

Biblioetern 
Föreningen har sedan februari 2026 en podcast med namnet Biblioetern, producerad av 
Leodan Rodríguez och Nikolina Nordin. Podden har liknande fokus som andra av 
föreningens medier, att diskutera och nå ut med vänsteridéer och biblioteksdebatt i 
kombination. Podden ses däremot som ett lite mer avslappnat format där seriösa och 
skämtsamma inslag kan varvas mer naturligt. Förhoppningen är att nå ut även till personer 
utanför BiS intresseområden och till personer som kanske aldrig tidigare har hört talas om 
BiS. 

Under 2025 publicerades fyra avsnitt av Biblioetern. Podden distribueras från föreningens 
hemsida via RSS-flöden till olika plattformar, och det är därför svårt att få tillförlitliga siffror 
över dess genomslag. Räknat antal nedladdningar från hemsidan har avsnitt 2 haft 1806 
nedladdningar. Avsnitt 4 har haft flest nedladdningar med 7045 (mätt i februari 2026). Övriga 
två avsnitt ligger däremellan. Hur pass bra mått som dessa siffror utgör på faktiska lyssnare 
är däremot svårt att utröna. 

Målet med podden har varit att producera åtminstone fyra avsnitt per år, en målsättning som 
fortsätter även framåt. 



5. Föreningsaktiviteter 
Inför årsmötet arrangerades en första, välbesökt, after work i Gamla stan där man lyckades 
rekrytera tre nya styrelsemedlemmar.  
 
På årsmötet togs beslut om att arbeta aktivt med medlemsvård för att öka antalet 
medlemmar och engagemang i föreningen. Vi påbörjade därefter arbetet i Stockholm, då 
större delen av styrelsen befann sig där. 
 
Efter årsmötet har ytterligare två after work genomförts i Stockholm, där nya medlemmar 
tillkommit och nya idéer kläckts. 
 
Ibrahim Jammal kom till Sverige för en föreläsningsturné för att berätta om hur det är att leva 
och verka på Västbanken. Den 10-12 september föreläste Ibrahim på Solidaritetshuset, 
Hägerstensåsens Medborgarhus och Folkets Husby. Föreläsningarna arrangerades i 
samarbete med Bibliotekarier för Palestina och i ett fall även med International Solidarity 
Movement Sweden. 
 
Tankar om att återigen arrangera BiS-salong blev verklig genom engagerade medlemmar 
som i november genomförde SOCIALISM - Salong á la bis. Elias Hillström, Stefan 
Zachrisson och Per Nyström bjöd i november in till Sköldpaddsön. På salongen stod Aina 
Myrstener Cello för livemusik och arrangörerna för spellistan Om bibliotek och teknik. Elias 
modererade ett samtal kring bis nr 4/2025 med Leodan Rodríguez och Corina Kläpp från 
redaktionen. 
 
Utöver detta har föreningen med bokbord, synts på Anarkistisk bokmässa på Kapsylen samt 
den femte Marxkonferensen Marx25, som i år hölls på Hägerstensåsens Medborgarhus. Här 
har vi kunnat samtala med nyfikna och även delat ut texter från tidskriften i utskrivna zines. 
Vid bokbordet på Kapsylen samlade vi även in enkäter för användning i arbetet med ett 
antifascistiskt biblioteksmanifest. 
 
Totalt har nio offentliga aktiviteter genomförts under 2025. 
 
Arrangemang i kronologisk ordning: 
 

●​ AW Stockholm 26 februari (Gamla stan, Stockholm) 
●​ AW Stockholm 8 maj (Södermalm, Stockholm) 
●​ Anarkistisk bokmässa tillsammans med Bibliotekarier för Palestina 23-24 augusti 
●​ Föreläsningar 10-12  september “Mer än bara överlevnad: Att leva och verka på 

västbanken”. I samarbete med Bibliotekarier för Palestina och International Solidarity 
Movement Sweden (ISMS) (Södermalm, Stockholm) 

●​ AW Stockholm 9 oktober (Södermalm, Stockholm) 
●​ Marx25 24-25 oktober 
●​ SOCIALISM - Salong á la bis 25 november (Södermalm, Stockholm) 

6. Övrigt 
Föreningen var under året fortsatt medlem i Biblioteksmuseet och Svensk biblioteksförening.   

7. Föreningens framtid 
​
Året inleddes med att årsmötet röstade ner motionen om nedläggning av föreningen och 



tidskriften. Efter det tog en ny styrelse form med extra fokus på att aktivera medlemmar. 
Genom arrangemang som aft 

er work och deltagande på mässor har en ny skara medlemmar tillkommit och bis-salongen 
har åter blivit ett inslag i föreningen. Eftersom större delen av styrelsen varit aktiva i 
Stockholm har också den utåtriktade verksamheten varit baserad där, något vi hoppas ändra 
på kommande år då vi vill synas i flera städer.  

​
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